

国务院应急办发出通知： 做好强降温降雪天气应对工作

新华社北京1月21日电(记者李亚杰)连日来,我国大部分地区出现入冬以来强降温降雪天气。国务院应急管理办公室21日发出通知,要求各地区各部门做好强降温降雪天气应对工作。

通知要求,各地区各部门要高度重视强降温降雪天气防范应对工作,层层落实防灾减灾救灾责任制,确保工作到位、人员到位、措施到位,切实维护人民群众生命财产安全和正常生活秩序,最大程度减少灾害造成

的损失。通知指出,各地区交通、铁道、民航、水运部门要把保证运输安全畅通作为重中之重,及时启动应急预案,切实安排足够的运输工具和人员,狠抓各项安全措施的落实。公安、交通部门要全力保障高速公路、主要国道、省道的安全畅通,全力做好旅客疏导工作。铁道部门要加大运力配置,加强设备设施检查整修,确保安全畅通。民航部门要组织制订和落实各项安全防范措施,确保飞行安全。

建设、电力、通信等部门和单位要抓紧组织对受损的供水、供电、供暖、供气、通讯等基础设施进行抢修。做好危旧房屋的除险加固,特别是要确保农村中小学校舍、卫生院、敬老院等的安全。要组织好粮油、肉、蛋、菜、奶等市场供应,加大市场监管力度,科学平抑商品物价,满足市场需求。旅游部门要加强对各旅游景点设施设备的安全管理,及时提示和劝阻游人在恶劣天气情况下冒险出游。卫生部门要组织做好医疗救助准备工作,满足群众就

医需要。通知指出,发生暴风雪灾害的地区各级人民政府和有关部门要做好灾情收集和评估,加大资金投入力度,及时筹备抗灾救灾物资,妥善安排受灾群众基本生活。各级气象部门要及时做好暴风雪、强降温天气过程的监测、预报、预警工作,特别要做好中短期、精细化预报。县、乡级人民政府及有关部门、街道办事处、居民委员会、村民

委员会等基层组织和单位在收到雪灾天气预测预警信息后,应及时组织通知受影响的群众,做好防灾避险准备。通知强调,各级人民政府、各有关部门及应急管理机构和进一步加强值班工作,落实24小时值班和领导带班制度,值班人员要坚守岗位,随时关注天气变化情况,密切跟踪灾害发生过程,及时了解雪情雨情风情灾情,确保通信联络畅通。

农副产品价格将趋于稳定

新华社北京1月22日电(记者王优玲)商务部市场运行司副司长朱小良22日在接受中国政府网专访时说,1月14日至20日我国农副产品价格上涨品种比较多,上涨幅度比较大,但随着天气好转,上涨品种将减少,价格总水平将趋于稳定。

朱小良说,从商务部监测结果看,1月14日至20日全国食用农产品市场价格比前一周上涨1.2%,比12月初上涨4.7%,和去年7月初比上涨12.2%。

在重点监测的58种主要商品中,价格周环比上涨的有51种,占89.9%;持平的有2种,占3.5%;下跌的有5种,占8.6%。

从具体品种来看,粮食价格保持基本稳定。其中,大米价格比前一周上涨0.2%,面粉价格上涨0.3%。食用油价格有所上扬。肉类价格“高位走强”。猪肉价格比前一周上涨0.5%,牛肉价格上涨2.0%,羊肉价格上涨0.4%。鸡蛋价格比前一周上涨1.0%。受雨雪天气影响,蔬菜主要品种平均批发价格

比前一周上涨5.1%。

朱小良说,农副产品的上涨与近期雨雪天气比较频繁、比较严重有着密切关系。1月7日至13日,在重点监测的58种主要商品中,价格周环比上涨的只有28种,占48.3%;下跌的有28种,占48.3%。

朱小良说,今后一个时期,包括春节在内,预计国内市场食用油价格因为受进口影响还会继续保持高位运行,“但市场供应是完全有保障的,不会出现脱销断档。”

铁路： 客流处高位 民工流上升

新华社北京1月22日电(记者齐中熙 厉于)记者22日从铁道部春运办获悉,1月21日,铁路客流十分强劲,旅客发送量仍处于高位。当日全国铁路共发送旅客421.3万人,同比增加110.2万人,增长35.4%。

其中直通旅客发送量为159.5万人,比去年增加24%。自18日铁路春运启动以来,全国铁路4天中日均发送旅客433.7万人,比去年增长36.7%。针对目前全国大范围出现的雨

雪天气状况,铁路部门进一步加强了运输组织力度。

21日,内蒙古地区降下大雪,北京、河南、西安、成都、兰州、青海等地普降小到中雪。受天气影响,全国铁路客流居高的铁路局有沈阳、太原、郑州、西安、兰州,其中兰州铁路局客流同比增长95.8%,居于全路之首。

全国铁路21日共开行临客266列,其中直通临客137列,管内临客129列。旅客列车始发正点率为

99.4%,终到正点率为98.6%。目前春运重点地区民工流开始上升,学生客流即将进入第二高峰期,从去年12月到现在,全国铁路共发送学生903.6万人,发售学生票1154万张。

针对天气形势,铁路部门已迅速启动雨雪天气应急预案,各铁路局对线桥隧涵、通信信号、牵引供电等设备设施加强动态检查,特别关注提速区段的线路质量;重点把好旅客购票、乘降组织关口,突出做好晚点客车的运行调整工作,特别要求受雨雪天气影响大的北京、郑州、成都、武汉等铁路局组织好京广、沪昆、京九、焦柳线的调度指挥,盯紧列车运行秩序。此外,铁路部门还进一步加大了电煤运输组织力度。



传统年货受欢迎

1月22日,许多市民在南昌市万寿宫购物商场选购商品。一年一度的新春佳节即将来临,南昌各批发市场和小商品市场上,各种灯笼、年画、剪纸等传统年货仍受到市民的欢迎。

新华社记者 周科 摄

交通规费滞纳金实行上限管理

我省车主将告别“天价”交通规费滞纳金

新华社郑州1月22日电(记者李钧德)从下月起,河南省交通规费滞纳金征收比例下降至每日0.3%,且总额最高不得超过应缴本金的两倍。没有及时缴纳交通规费的车主们,再也不用担心出现天价滞纳金了。

2006年7月21日,郑州市交通规费征收处查获一辆欠缴养路费的小型吊车。稽查人员测算出:这辆吊车从2003年2月1日至被查封之日,应缴

养路费本金59040元、滞纳金389894元、罚款177120元,还应交货款附加费本金22960元、滞纳金75813元以及运管费本金7872元、滞纳金25993元、罚款1000元,共计约76万元。除去本金和罚款,这辆车的滞纳金竟达49万元。该案曾轰动全国,并引起法律界专家对滞纳金征收比例的质疑。

事情发生后,河南省有关部门调

整了交通规费滞纳金的征收比例,将其由原来的每天1%调整为0.5%。今年初,河南省又以“政府令”的形式,颁布了新制定的《河南省公路交通规费征收管理办法》。按照该办法规定,交通规费滞纳金的收取比例再次下调至0.3%,并实行上限管理,滞纳金总额不能超过应缴本金的两倍。

该办法将从今年2月1日起施行。

环球扫描

伊朗： 任何新制裁都无法阻止其核计划

新华社德黑兰1月22日电(记者徐俨 梁有昶)伊朗政府发言人伊尔哈姆22日称,任何旨在迫使伊朗中止核计划的国际新制裁都无法取得成功。伊尔哈姆是在中、美、俄、英、法、

德六国外长将于当天在柏林就伊朗核问题举行会议之际发表上述讲话的。他说,伊朗人民是在自己法定权利框架内行事,可能通过的新制裁不会对伊朗的行动产生任何影响。

巴基斯坦一架空军教练机坠毁

新华社伊斯兰堡1月22日电(记者 饶博)巴基斯坦空军一架教练机22日在西北边境省斯瓦比地区坠毁,机上两名飞行员下落不明。这架教练机为塞斯纳T-37型,坠

毁地点位于巴首都伊斯兰堡西北约100公里处。另据当地GEO电视台报道,两名飞行员已在事故中身亡。

伊拉克一所中学遭爆炸袭击

新华社巴格达1月22日电(记者 惠晓霜 亢德喜)伊拉克警方22日说,伊北部迪亚拉省首府巴古拜市内的一所中学当天早晨遭到自杀式爆炸袭击,至少21人受伤,其中一些人伤势严重。当地媒体援引伊内政部官员的话报道说,袭击发生在学生早晨到校上

课之时,袭击者在学校门口引爆了炸药,由于学校位于市中心繁华地带,爆炸导致包括学校师生和警察在内的20余人受伤。

迪亚拉是驻伊美军和伊拉克安全部队打击“基地”组织活动的重点地区。



“降低移动电话国内漫游通话费上限标准”听证会在京举行

1月22日,听证代表朱锦林在会场。当天,“降低移动电话国内漫游通话费上限标准”听证会在北京举行,共有18位代表参加了本次听证会。

新华社记者 王建华 摄